

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

26

ИЮНЬ  
ЧЕТВЕРГ  
1941 год

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 150 (3245)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Железная дисциплина и самоотверженность обеспечат победу над врагом

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Если эта борьба требовалась в момент, когда международная обстановка была накалена и напряжена, то тем более она необходима сейчас, когда надо отдать все силы на разгром гитлеровской банды, по разбойничьи нававшей на нашу социалистическую родину.

С момента издания Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятого по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, укрепилась трудовая дисциплина на предприятиях, поднялась производительность труда. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

Это видно из работы предприятий нашего города и района. Так, например, металлургический завод в прошлом не выполнявший производственной программы, в марте и апреле текущего года срочно выполнил план во всем металлургическом циклу. В апреле завод сэкономил 135 тонн топлива и дал 950 тысяч рублей экономии. Выполнен план во всем металлургическом циклу и в мае, коллектив завода добивается еще лучших результатов в июне.

Сейчас, когда советский народ ведет отечественную войну против германского фашизма, требуется, как никогда, железная дисциплина от каждого советского патриота, на каком бы участке он ни работал, помня, что своим самоотверженным трудом мы куем победу над врагом.

Передовая газета «Правда» от 24 июня 1941 года указывает, что «... для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским

отребьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных проф союзов. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства. Присла грозный и решительный час. Это надо ясно себе представить, — представить и понять, что победа зависит от нас самих — от нашей самоотверженности, от нашей дисциплинированности, от продуктивности нашего труда, от нашей организованности, от нашей готовности жертвовать всем для достижения победы.

Всякий, кто попытается в это напряженное и трудное время войны нарушить дисциплину, внести элементы паники, тот будет рассматриваться как враг советского государства и с ним будет поступлено по всей строгости военного времени — решительно и беспощадно».

На наглую вылазку кровавого фашизма трудящиеся города и района, как и весь советский народ, ответил самоотверженной работой, поднявшей еще выше производительность труда. Так, ткацкий станочник машиностроительного завода ДРО тов. Назаров производственный план 23 июня выполнил на 250 процентов, фрезеровщик этого завода тов. Свищев выполнил план на 200 процентов. Стаханов новомаргетовского цеха металлургического завода тов. Краков выполнил программу на 162,2 процента. Стахановцы бригады тов. Удалицевой, лакокрасочного цеха завода № 2 механизированная добились выполнения нормы выработки на 170 процентов.

Трудящиеся города и района! Еще теснее сплотитесь вокруг нашей большевистской партии, Советского правительства, вокруг любимого вождя товарища Сталина! Наше дело правое. Враг будет разбит.

## Организация военных трибуналов

В соответствии с первой статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года, Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал указ о реорганизации ряда местных судов железных дорог и иного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дела по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС)

## Уничтожим фашистских бандитов

Озверевшие фашисты начали войну против нашей цветущей родины. Подлые бандиты жестоко платят за свою наглость, они будут оторты с лица земли.

Мы дали твердый наказ своим товарищам — рабочим завода Чернышова и Матюгов, ушедшим в ряды Красной Армии — честно служить трудовому народу, крепко держать оружие в своих руках, без пощады бить врага. В ответ на этот наш наказ тт. Чернышов и Матюгов заявили:

— Наши сердца наполнены храбростью, мы готовы честно служить своей родине и выполним ваш наказ, будем бить врага так, чтобы от него ничего не осталось.

Оставаясь на производстве, мы о удвоенной, утроенной энергией будем трудиться. Слесари первого цеха цеха № 1 завода ДРО с честью выполняют свой долг перед страной. Товарищи А. Мотомосков, Ф. Кузнецов, Кубышкин, Мисеев, Зубаков, Левин и другие систематически перевыполняют нормы выработки. В эти грозные дни они выполняют план на 150—200 процентов. Они твердо уверены, что добьются еще более высокой производительности. Я, как мастер, окажу им исчисленную помощь в деле поднятия производительности труда.

Мы сделаем все для укрепления тыла нашей армии, обеспечим ее всем необходимым. А если потребуется — с оружием в руках встанем на защиту своих интересов, интересов нашей родины.

Мастер завода ДРО  
В. РОГАНКОВ.

## Отличная стрельба зенитчиков

В ночь на 23 июня наблюдатели зенитной батареи младшего лейтенанта Пимченкова заметили вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду. Через мгновение батарея дала по самолету первый залп. Снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщика сразу же сбросил на чистое поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Отважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Поляков под обстрелом врага действовали смело и спортивно.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченков записал в своей дневнике: «23 июня в 1 час 40 минут сбит вражеский бомбардировщик № 1».

Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили четырех немецких летчиков: одного офицера и трех унтер-офицеров.

Ленинградский военный округ, 23 июня. («Красная звезда»).

## Сообщение советского информбюро\*)

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковыском, Кобринском, Владимир-Волыньском и Вроцком направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковыском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Вроцком направлении продолжают упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского флота потоплена одна подводная лодка противника. В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Лябаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Двинг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по призывательным дан-

ными на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Крайштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кядалакши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и вытупления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Пруца, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

\*) Отдельные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

## Больше продовольствия Красной Армии

Колхозное крестьянство нашей родины в наступающем году борется за выполнение почетной задачи четвертого года Третьей Сталинской Пятилетки — получение урожая зерновых в количестве 7 миллиардов 900 миллионов пудов и расширение всех отраслей хозяйства.

Мы, работники районного земельного отдела, всемерно помогаем колхозникам в выполнении ответственной задачи. Высокое качество весеннего сева и прекрасное состояние посевов дают полное основание надеяться на получение обильного урожая.

Мирный труд миллионов граждан нашей страны нарушен деражн-

выпадом урожая германского фашизма, в предостерегающей агонии чувствующих свой конец.

Вместе со многими колхозниками, рабочими, служащими и представителями трудовой интеллигенции нашего района мы уходим на фронт и будем бесстрашно громить врагов. Но мы в полной уверенности, что колхозники нашего района будут еще усердней бороться за получение высокого урожая и за изобилие всех продуктов сельского хозяйства, которые сейчас так нужны Красной Армии и всей стране.

Работники РайЗО  
М. ТУМАНЦЕВ, Н. КОРЧАГИН.

# Весь советский народ сплочен и един, как никогда

## Родина зовет

Исполнитель артели „Красный конфетчик“ тов. Мориков С. Е. по военно-учетной специальности разведчик-артиллерист. Только вчера он вернулся из командировки и, доложив своему правлению, сразу же побегал на оборный пункт.

— Товарищи—обращается он к начальнику пункта и комиссару—прошу срочно отправить меня на передовую линию фронта.

— А где ваша повестка, военный билет или заявление?—спрашивают у Морикова.

— Военный билет со мной. Повестки не было, а заявление я

сейчас напишу. Только пожалуйста прому сегодня же отправить. Родина зовет на борьбу с врагами, ступившими на нашу землю, так могу ли я ждать хоть одну минуту. Со мною брат, которому я поручаю получить расчет в артели.

Приняв заявление от верного патриота матери-родины, начальник пункта обещал удовлетворить его просьбу, но долго еще не уходил Мориков, добиваясь точного ответа через сколько минут или часов он будет зачислен в команду, отправляющуюся на фронт.



Митинг на Московском заводе „Динамо“ имени Кирова в связи с заявлением Заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел товарища В. М. Молотова (22 июня 1941 года).

Фото А. Исоселевича.

Фотохроника ТАСС.

## Дух единства и сплоченности

Позавчера, при отправке со оборного пункта в действующую армию мобилизованных военнообязанных был проведен короткий митинг, на котором выступили как отправляющиеся на фронт, а также и провожающие их.

— Сегодня мы работаем хорошо и перевыполняем производственный план—говорит мастер новотрубного цеха металлургического завода тов. Гадазов,—а завтра будем работать еще лучше.

— Вы, товарищи, сегодня станетесь воинами страны социализма. Носите с честью это звание, будьте бесстрашно озверелыми фашистов. Возвращайтесь домой героями, овеяными славой.

Выполним с честью любое задание партии и правительства, любой приказ командования Красной Армии. С именем Сталина пойдем в бой и не оставим следов от фашистской гадины,—так заявили призванные в РККА.

„Железа грудью защищать свою родину от нападения фашистов и сокрушительно разить их, мы просим отправить нас на фронт“.

Гневом и ненавистью к врагам наполнены сердца трудящихся. В любую минуту они готовы пойти с трудового фронта на военный. Никакой враг не устоит перед этой силой. Фашизм будет разбит и уничтожен.

## Всемерно помогать Красной Армии

23 июня в 4 часа 20 минут, состоялся митинг работников лесхоза в связи с подлым нападением германских фашистских захватчиков на Советский Союз.

С докладом выступил профторг тов. Жулида, который отметил, что напавшая на нас без предупреждения и без всякого с нашей стороны повода фашистская Германия несомненно получит сокрушительный отпор.

Мы победим. За это говорят весь ход исторических событий нашей эпохи. Наш долг повседневно крепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда, еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии и ее великого вождя товарища Сталина и тем самым крепить мощь нашей героической Красной Армии.

Выступившие затем гг. Серебряков, Миловидов, Агранат и другие подчеркнули полную солидарность со всем рабочим классом и колхозным крестьянством в единомысленном стремлении—как можно

скорее раздвинуть фашистскую гадину.

Инженерно-технические работники и служащие Выксунского лесхоза выразили свое глубокое негодование и полную готовность отдать все свои силы на службу родине.

Мы заверяем наше правительство и партию во главе с великим Сталиным,—заявили они,—что, оставаясь на своих местах, своей честной самоотверженной работой будем всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии и беспощадно гроить врага, а если понадобится, то не остановимся и перед переброской нас на более ответственный участок обороны.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный Флот!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует наша партия большевиков и ее великий вождь любимый товарищ Сталин!

## Будем крепить тыл

(Резолюция, принятая коллективом сотрудников Выксунского отделения Госбанка и Промбанка)

Заслушав сообщение тов. Машунина о предательском нападении зарвавшихся фашистских поов на священные границы нашей великой родины, мы, работники Госбанка и Промбанка, заверяем партию, Советское Правительство и товарища Сталина, что своей честной самоотверженной работой в Госбанке укрепим тыл и обеспечим нашу родную Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для разгрома подлых фашистских банд.

Оставаясь на своих местах, мы

еще больше усилим нашу классовую бдительность, еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, Советского Правительства и товарища Сталина.

Да здравствует наша родная доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует наш великий мудрый вождь товарищ Сталин!

Под знаменем партии Ленина—Сталина—вперед к полному уничтожению озверелого фашизма!

## Обязательства металлургов

23 июня в цехах металлургического завода проходили открытые партийно-комсомольские собрания.

На этих собраниях коммунисты, комсомольцы и беспартийные рабочие выражали свой гнев и возмущение в связи с наглым нападением фашистской Германии на Советский Союз. Коллективы рабо-

тающих цехов вынесли единодушные решения всемерно повышать производительность труда, крепить трудовую и технологическую дисциплину, работать без брака.

В заводском цехе каждый коммунист, комсомолец на партийном собрании обязан возгласить авангардную роль на производстве.

## Боевые эпизоды

ЗАПАДНЫЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 23 июня. (Корр. „Правды“). Множество примеров мужества, бесстрашия и героизма проявили бойцы и командиры Красной Армии в первый же день войны. Армия народа идет в бой за правое дело, за неприкосновенность священных границ социалистической отчизны.

Как львы, дрались советские пограничники, привавшие на себя первый внезапный удар подлого врага. Бесмертной славой покрыли себя вчера бойцы-чекеты, выученики Феликса Дзержинского, славные сыны Сталина. Они бились врукопашную, и только через мертвые их тела мог враг продвинуться на пядь вперед.

Со второй половины вчерашнего дня фашистские захватчики встретились с передовыми частями полковых войск Красной Армии и были отбиты с большими потерями.

Привожу один из эпизодов бое-

вой встречи, рассказанный политруком тов. Н. Михаловым.

—Товарищи! Получен боевой приказ, через двадцать минут вылетим!—сообщил личному составу звена капитан тов. Модестов.

Бойцы аэродромной команды подкатили на тележках большие старобразные бомбы. Через несколько минут звено было готово к первому боевому вылету, к первому удару по основным стратегическим объектам кровожадного врага. Капитан Модестов собрал радистов и раздал им сигналы.

Тяжелые машины, груженные бомбами поочередно отрывались от земли и, построившись в боевой порядок, полетели на завод.

Темная ночь скрывала самолеты. Штурман звена капитан Синицын уточнял ориентировку по звездам. Вот уже пройдены 600—700 километров. Огонь немецких зениток заставляет звено набрать большую высоту. Здесь советские бомбарди-

ровщики встретили звено немецких истребителей, но они, не правая боя, пошли назад.

—Визу объекты цели!—сообщил командиру звена капитан Синицын.

По сигналу командира правый и левый самолеты, пилотируемые опытными летчиками Молодцовым и Беловым, отошли от командирской машины в стороны для выполнения боевого задания. Бомбы ложились точно.

—Товарищ капитан, указанные в приказе объекты противника уничтожены,—доложил тов. Синицын командиру звена, поднял облегченную машину вверх и увел ее в условную зону ожидания.

—Визу два немецких истребителя,—сообщил в переговорную трубку стрелком-радист Зубрицкий.

—Подготовиться для отражения хвостовой атаки врага!—последовал в ответ спокойный голос командира.

Расстояние между нашими самолетами и немецкими истребителями быстро сокращалось. Осталось 350

—400 метров. Стрелок радист Зубрицкий изжал гашетку пулемета, истребитель противника неужлиже перевернулся и, об'ятый пламенем, стал падать вниз. Второй немецкий истребитель отказался преследовать советские бомбардировщики.

Начало светать. На землю опустился туман. Ни одного ориентира не было заметно. Но капитан Модестов, привел корабли на свой аэродром, отлично совершил посадку. На земле его с нетерпением ждали остальные экипажи звена.

К опустившемуся самолету подошел командир части. Тов. Модестов четко доложил:

—Товарищ полковник, первое боевое задание экипаж выполнил. По пути на свой аэродром подверглись нападению немецких истребителей. Один самолет врага обит стрелком-радистом сержантом Зубрицким.

Под пламенем в разрывах сна-

рядов героические сталинские соколы отразили атаку наглого врага, по-разбойничьи нарушившего советскую границу. В бою летчик лейтенант Н. М. Маклецов был ранен, но из строя уходить отказался. Командир дал тов. Маклецову новое ответственное задание.

Коммунист Маклецов, перевязав рану, встал за работу. Преодолевая боль, он заделал пробитую в самолете, через несколько минут снова поднялся в воздух и успешно выполнил боевое задание.

По требованию командира лейтенант Маклецов был отправлен в полевой госпиталь. Получив помощь врача, Н. М. Маклецов заявил:

—Нет, я тут долго не пробуду. Мое место в бою против подлых фашистских поов!

Слава тем, кто со священной ненавистью в сердце, с безумством храбрых идет вперед и вперед в неустрашимом порыве!

П. ЛИДОВ.  
(Перепечатано из „Правды“)

# Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию всем необходимым для победы над врагом!

## За строжайшую дисциплину труда

Год тому назад, 26 июня 1940 года, Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Этот исторический Указ, направленный на дальнейшее ускорение хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, положил начало новому этапу борьбы за организованность в работе предприятий и учреждений, за порядок, за твердую трудовую дисциплину.

Указ от 26 июня 1940 года был встречен рабочими, инженерами, техниками и служащими Выкунского металлургического завода, как и всеми трудящимися Советского Союза, с горячим одобрением и поддержкой. Осуществление Указа на нашем заводе в течение года, истекшего со времени его издания, дало значительные результаты. Текучесть рабочей силы, причинявшая ранее большой ущерб производству, резко снизилась. Одновременно значительно укрепилась трудовая дисциплина.

Удлинение рабочего дня и рабочей недели дало в распоряжение завода значительные резервы рабочих, которыми оказалось возможным полностью укомплектовать отдельные участки и ликвидировать недобор штатов в цехах.

Устойчивость рабочих кадров, укрепление трудовой дисциплины и укомплектование штатов—все это создало на заводе новые условия и новую обстановку работы. Руководители цехов получили возможность лучше организовать труд, рациональнее расставить работников по рабочим местам, укомплектовать ответственные участки работы опытными квалифицированными рабочими.

Роль и авторитет мастеров и других командиров производства значительно повысилась. Укрепление трудовой дисциплины привело к большей ответственности каждого работника за порученное ему дело, за строгое соблюдение технологического процесса и технологических инструкций, за выпуск доброкачественной продукции, за полное использование рабочего дня. Пресекая возможность самовольного ухода с завода, Указ создал новый стимул у работников для улучшения своей работы на заводе, для повышения квалификации, для применения на своем рабочем месте передовых, более производительных методов работы.

Эти новые условия работы, сложившиеся в результате действия Указа, обеспечили дальнейший подъем стахановского движения и производительности труда, дальнейшее улучшение материального благосостояния работающих. В первом полугодии 1941 года производительность труда выросла на 33 процента и заработок рабочих повысился на 24 процента по сравнению с предшествующим Указу первым полугодием 1940 г.

Работа завода после издания Указа резко улучшилась. В первые пять месяцев 1941 г. завод выполнил план на 100,6 процента. Указанные результаты присде-

ния в жизни. Указа, однако не дают еще оснований для успокоения.

Руководители цехов и все работники завода должны помнить, что борьбу за укрепление трудовой дисциплины надо вести неослабно и повседневно, добиваясь полной ликвидации всех нарушений дисциплины, полного использования рабочего времени на всех рабочих местах.

Участие профсоюза в деле укрепления трудовой дисциплины до сих пор еще недостаточно, а между тем роль профсоюзных организаций в этом деле огромна. Борьба за трудовую дисциплину необходимо, не только путем неуклонного применения к дезорганизаторам производства предусмотренных законом мер, но и путем широкой массовой разъяснительной и воспитательной работы. Такая работа является непосредственной обязанностью профсоюза.

Необходимо каждый случай нарушения трудовой дисциплины ставить на обсуждение рабочих, надо разяснять рабочим, какой вред государству, социалистической промышленности, обороне нашей родины приносят нарушители дисциплины, одновременно следует показывать лучших дисциплинированных работников, умеющих правильно организовать свой труд, полностью использующих каждую минуту своего рабочего дня.

Первая годовщина со дня издания Указа 26 июня 1940 г. совпала с началом войны, навязанной нам фашистскими правителями Германии. В нынешней военной обстановке борьба за твердую трудовую дисциплину, за лучшую организацию труда приобретает особое значение. Тов. Молотов в своем выступлении 22 июня по поводу разбойничьего нападения фашистской Германии на наши границы, призвал от имени Советского правительства всех советских патриотов относиться с должным уважением к своим обязанностям, к своему труду, требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Призыв Советского правительства обязывает каждого трудящегося в любой области нашего хозяйства неутомимо, самоотверженно работать, соблюдать твердую трудовую дисциплину, бороться за сознательное, коммунистическое отношение к труду.

Рабочие, инженеры, техники и служащие Выкунского металлургического завода, встречая годовщину Указа 26 июня 1940 года в обстановке военного нападения фашистской Германии на нашу родину, полны стремления вести дальнейшую борьбу за укрепление трудовой дисциплины, против всех дезорганизаторов производства, за наилучшую организацию труда на рабочих местах, за полное рациональное использование каждой минуты самого короткого в мире рабочего дня.

Заместитель начальника  
отдела организации труда  
П. ХЕБНЕВ.

## План выполним досрочно

Получив известие о подходе вторжения зарвавшихся псов кровавого фашизма на нашу священную советскую землю, коллектив метизного участка цеха № 1 завода ДРО с удвоенной энергией борется за выполнение производственного плана. Каждый понимает, что сейчас нужно работать так, чтобы изо дня в день не выполнять программу.

Многие наши товарищи систематически перевыполняют нормы выработки. Так, тт. Шатков Ю. в Роганов В. 23 июня дневное задание выполнили на 175 процентов. Стахановец тов. Роганов подал в райвоенкомат заявление с просьбой зачислить его добровольцем в ряды действующей Красной Армии.

Стахановская работа участка дает уверенность в том, что месячный план нами будет выполнен досрочно к 27 июня.

Плановик метизного участка  
цеха № 1 завода ДРО  
Н. СКЛОКИН.

## Будем честно трудиться на своих постах

Чувство глубочайшей ненависти к врагу, осмелившемуся подло напасть на нашу Советскую страну, охватило коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих кузнечно-заготовительного цеха завода ДРО.

Гневом и ненавистью были наполнены выступления рабочих на обще-цеховом собрании.

В ответ на Указ правительства о мобилизации военнообязанных, коллектив нашего цеха заявил, что он еще больше повысит производительность труда, еще больше укрепит трудовую дисциплину.

Каждый рабочий готов применить свой труд и свои знания там, где это необходимо для лучшей производительности цеха. Один из лучших мастеров кузнечного участка тов. Остапкин лично сам изъявил желание перейти на работу в качестве кузнеца. Дирекция завода его просьбу удовлетворила.

Руководители бригад нашего цеха заявили:

— На провокационное нападение гнусных фашистов, ответив сокрушительным ударом доблестной Красной Армии, Военно-Морского Флота и Авиации. Повысим производительность труда.

Свои слова они подтверждают практическими делами. Бригада тов. Агеева 23 и 24 июня выполнила программу в среднем на 300 процентов, бригада тов. Крестова на 125 процентов.

Коллектив нашего цеха неустанно будет бороться за повышение производительности труда, укрепление трудовой дисциплины и правильную расстановку кадров. Как никогда, мы будем сплочены и едины, будем честно работать на своих постах, дадим нашей стране больше продукции и высокого качества.

Начальник  
кузнечно-заготовительного цеха  
завода ДРО  
И. КРАСНОБАЕВ.

## Дисциплина и организованность

Подлые германские фашисты напали на нашу страну, хотят поработать свободный советский народ, как они поработали народы Франции, Дании, Бельгии, Голландии и других стран. Они жестоко платятся за это. Наш народ нельзя поработать. В ответ на разбойничье нападение фашистских варваров советский народ начал великую отечественную войну, в огне которой Гитлер и его кровавая свора найдут свою смерть.

В эти дни, когда бои нашей доблестной Красной Армии с беззаветной храбростью отражаются против врага, против обнаглевших фашистских захватчиков, от нас, работающих на производстве, требуется особо высокая сознательность и дисциплинированность. Ни одной минуты простоя, ни малейшего нарушения трудовой дисциплины—таково требование, которое каждый из нас должен предъявить себе.

Коллектив нашей смены глубоко прочувствовал необходимость строжайшей дисциплины. Горько желаем еще сильнее крепить мощь нашей Родины, рабочие нашего участка проявляют небывалую организованность. Они потребовали от администрации и обслуживающего персонала цеха обеспечить их всем необходимым, чтобы не иметь ни минуты простоя, добиться высокой производительности.

Некоторые из наших товарищей, —заявили рабочие цеха,—уходят в Красную Армию для защиты нашего социалистического отечества. Мы будем работать так, что их уход не отразится на выполнении

плана, будем изо дня в день перевыполнять нормы выработки, крепить дисциплину труда.

Эти слова подкрепляются практическими делами. 23 июня наша смена выполнила производственное задание на 122 процента. Многие стахановцы дают полторы—две нормы за смену. Так, например, фрезеровщик Сивинин выполнил в этот день задание на 200 процентов, токарь Газов—на 160 процентов, токарь Шинкин на 200 процентов, такие же показатели и у многих других.

Показывая пример высокой сознательности и дисциплинированности, рабочие цеха требуют, чтобы их постоянно держали в курсе всех событий. —Необходимо, чтобы перед началом работы ежедневно проводились совещания, на которых рассказывалось бы о результатах нашей работы и о последних известиях с фронта, полученных по радио,—таково требование коллектива.

Каждый станочник нашего пролета полон жгучей ненависти к фашистам, протянувшим свою кровавую лапу к нашей свободной стране. Коллектив смены не покладая рук будет бороться за всемерное укрепление военной мощи нашей страны, чтобы своим стахановским трудом обеспечить победу над вражескими полчищами, а если потребуется—каждый из нас сменит станок на винтовку и пулемет, будет с оружием в руках защищать свою родину.

Мастер смены первого пролета  
цеха № 1 завода ДРО  
Д. ЕРЕМИН.

## Перевыполнять план изо дня в день

Призыв Советского Правительства к гражданам и гражданам Советского Союза честно и самоотверженно трудиться, соблюдать строжайшую производственную дисциплину, крепить военную мощь страны, нашей горячий отклик среди рабочих металлургического завода. Не покладая рук они борются за полное использование рабочего дня, за увеличение выпуска продукции.

Прекрасный пример высокочестного отношения к труду показывает сталевары нового мартена. Пристально следя за военными действиями, не упуская ни одного важного сообщения, они прикладывают все силы к тому, чтобы дать стране больше металла и высокого качества.

Заявив, что он выдает плавку раньше срока, сталевар тов. Андрианов (смена тов. Жулиды) 24 июня быстро закончил завалку, досрочно сварил плавку и сумел почти полностью снова загрузить печь шихтой. В этот день он выполнил сменное задание на 113,6 процента. Перевыполнил норму и другой сталевар этой смены тов. Луныков, он дал 103,4 процента плана.

Также образцово работают и другие сталевары нового мартена. Стремясь обеспечить победу над врагом, они варят сталь ускоренными методами. Смены Жулиды и Соколова 24 июня значительно пе-

ревыполнили задания, сталевары Ермаков и Дорфеев выполнили норму более чем на 114 процентов каждый.

Прекрасных результатов добиваются стахановцы холодного отдела листопрокатного цеха. Бригадир пресса № 2 тов. Федоровский работает в цехе с 1932 года. За это время он не имел никаких нарушений трудовой дисциплины, систематически выполняет нормы выработки. Вчера его бригада добила высокой производительности, задание ею выполнено на 153,4 процента. Хорошо работают в бригаде тов. Федоровского старый кадр тов. Павлушин, также не имеющий нарушений трудовой дисциплины, резчик тов. Бушляков и другие.

Кроме бригады Федоровского в смене Агеева план выполняли и на многих других прессах, например, бригада тов. Пестелева, работающая на прессе № 6, дала 152,7 процента сменного задания. В смене тов. Долинна хорошо работала бригада тов. Маряевского, ею сменное задание выполнено на 129 процентов.

Можно привести массу других примеров высокой производительности металлургов. Больше металла высокого качества—вот лозунг, за успешное осуществление которого упорно борются стахановцы завода, подлинными патриоты своей родины.

ЗА РУБЕЖОМ

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который о торжестве в голосе читал вслух о советских успехах каждому новому пассажиру автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один нехотимец заметил корреспонденту ТАСС: «Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну с страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

На фронтах войны

Объектом налетов английской авиации в ночь на 24 июня был ряд пунктов в Западной и Северо-Западной Германии. Основной удар английских бомбардировщиков, как передает агентство Рейтер, был направлен против Вильгельмшафена, Эмдена и Ганновера. 23 июня английские самолеты атаковали также крупные промышленные предприятия вблизи Веттна и железнодорожные объекты в Северной Франции.

По сведениям агентства, за 8 дней систематических налетов на Германию и оккупированные территориибито 117 германских самолетов. Английская авиация потеряла 30 машин.

По английским сообщениям, в ночь на 24 июня германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые пункты в Восточной и Юго-Восточной Англии. По германским данным, германские самолеты

бомбардировали портовые сооружения у устья Темзы и в Юго-Восточной Англии.

В Сирии, как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг Пост», австралийские войска, продвигаясь к северу от Дамаска, достигли пункта Берзе (в 8 километрах от Дамаска), взяв в плен половину состава французского штаба, который бежал из Дамаска.

Во французских сообщениях указывается, что французские войска в секторе Дамаска продолжают располагаться на новых позициях, преграждая английским войскам выход из города. На побережье Ливана отмечается артиллерийская перестрелка.

В Северной Африке и в Абиссинии, по английским сообщениям, положение без перемен.

(ТАСС)

Голландия под пятой фашистских оккупантов

Финансовый обозреватель американской газеты «Нью-Йорк уорлд телеграм» пишет, что немцы быстро истощают голландские ресурсы. Промышленным производством руководят германские фашисты, причем значительная часть промышленного товара отправляется в Германию. Голландский импорт (за исключением текстиля) почти прекратился. Заводы испытывают большие затруднения в получении сырья, за исключением сырья, предназначенного для производства вооружения. Фермеры вынуждены убавлять скот и домаш-

нюю птицу из-за отсутствия кормов. Приблизительно 80 процентов зерна сейчас вывозится из Голландии в Германию.

Агентство Рейтер сообщает о том, что после оккупации Голландии немцы вывезли оттуда золото на сумму, значительно превышающую 100 миллионов гульденов (более 280 миллионов рублей). От 60 до 70 миллионов гульденов было вывезено из голландского банка, а остальное было получено Германией в результате реквизиции.

(ТАСС)

Германские оккупанты обрекают на голод население Дании

В течение года, истекшего со времени германского вторжения в Данию, пишет шведская газета «Нейе джурнер цейтунг», Германия вывезла в кредит из Дании на 542 миллиона крон сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров. За тот же период расходы Дании на содержание армии оккупантов выразились в 647 миллионов крон. В целом, продолжает газета, германская задолженность Дании превышает 1 миллиард крон.

Выкачивая всю продукцию страны «в кредит», Германия не оставляет взамен почти ничего.

В результате хищнического разграбления Дании, эта страна, являющаяся крупнейшим экспортером масла, посажена на голодный паек. Не даже голодные районы не вылаются. Недавно были введены «безхлебные дни». В городе Ольборге булочные раз в неделю вовсе не открываются, а в Рандерсе отпуск хлебного пайка прекращается в 12 часов дня.

(ТАСС)

Снятие секвестра с советских фондов в США

Американское министерство финансов сняло секвестр (запрет) с советских фондов в США.

(ТАСС)

Заявление Рузвельта о помощи Советскому Союзу

Агентство Рейтер передает радиogramму-шоацию из Вашингтона, в которой говорится, что Рузвельт объявил о предоставлении Советской России всей возможной помощи.

(ТАСС)

Тюрьмы вместо школ в Румынии

Политический террор в Румынии достиг таких размеров, что в стране начал ощущаться острый недостаток тюрем.

Как сообщает румынская газета «Универсул», по распоряжению министра юстиции Стоическу две школы в Слатине и Васлуе закрыты, а их помещения переделаны под тюрьмы. Газета указывает, что во вновь организованной тюрьме в Васлуе помещено 600 заключенных.

(ТАСС)

Американская газета о деморализации германских солдат в Бельгии

Американская газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение о настроениях в германской оккупационной армии в Бельгии. Поведение большого количества германских солдат, говорится в сообщении, совершенно не соответствует идеям. В большинстве своем все эти люди устали от войны и деморализованы. Немцы, находящиеся в Бельгии, проявляют недоверие к пропаганде фашистского правительства. Немецкие солдаты открыто говорят, что они ненавидят войну, что они хотят домой. Они критикуют оккупацию Дании, Норвегии и спрашивают, зачем их заставили воевать в Бельгии. Они не хотят бороться за фашистское правительство. Эти люди находятся в армии только потому, что они невероятно запуганы кровавыми гитлеровскими террорами.

Далее в сообщении отмечается, что бельгийский народ понимает эту деморализацию германской армии и в нем крепнет надежда на освобождение от германского ярма. В Бельгии все уверены, что если в какой-нибудь из оккупированных стран вспыхнет восстание, то оно немедленно приведет к восстанию и в Бельгии. (ТАСС)



Скормление сена в 4-й ферме овцеводхоза № 8 «Приволжский» (Красновармейский район, Сталинградская область).

Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

Антирелигиозные беседы

Есть ли небо

С давних пор люди делили весь мир на две части: земную и небесную. Раньше считали, что земля — это низ мира, а небо нависает над землей как бы каким-то прозрачным, синим кошаком.

Еще лет четыреста назад люди считали, что небесный свод твердый. В иудейско-христианской Библии так и говорится: бог создал «твердь» и назвал ее небом, «оставил на нем Солнце, Луну и звезды, а за ним будто бы находится и «царство небесное», о котором усиленно распространяются понаши всех религий нелепые сказки.

Теперь даже маленькие школьники хорошо знают, что Земля представляет собой огромный шар, что нет над ней никакого свода. Голубым куполом кажется нам тот воздух, которым мы дышим, который окружает Землю со всех сторон. Лапа у земной поверхности воздух имеет довольно значительную плотность. Чем выше над Землей, тем разреженнее он становится. На высоте около тысячи километров воздуха уже почти совсем нет, и далее идет безвоздушное мировое пространство.

Через воздух разной плотности по-разному проходят лучи Солнца. Солнечный же свет, кажущийся нам белым или бесцветным, на самом деле состоит из смеси лучей разных цветов.

Основных цветов в солнечном свете семь: красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий и фиолетовый.

Эти разноцветные лучи в возду-

хе идут по различным направлениям. Голубые, синие и фиолетовые лучи сильнее других солнечных лучей поглощаются воздухом, иначе говоря, задерживаются им; кроме того, они разбрасываются, рассеиваются по все стороны. Красные же и оранжевые лучи рассеиваются значительно слабее и мало поглощаются, поэтому они сравнительно мало изменяют свое направление.

До нас достигают, главным образом, красные лучи Солнца. Лучи же синие и голубые, сильно рассеивающиеся в воздухе, придают ему «небесную» окраску. Отсюда возникает синий или голубой цвет неба.

Ночью, когда солнечного света нет, воздух уже не кажется голубым сводом, и мы тогда можем видеть звезды, блещущие в темных глубинах мирового пространства.

Звезды представляют собой громадные светила, которые подобны нашему дневному светилу — Солнцу. Они находятся от нас в миллионы раз дальше Солнца и при том на различных расстояниях. Вследствие своей удаленности они и кажутся крошечными огоньками или блестящими на темном небесном фоне.

«Небом» мы называем все то пространство, которое окружает Землю. Это — пространство бесконечной вселенной, заполненное неисчислимым множеством различных небесных светил. Среди небесных светил наша Земля — только крошечная планета, все время движущаяся вокруг Солнца.

Проф. К. БАЕВ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

С 25 ИЮНЯ  
СБЕРКАССА № 4379/02

при районной конторе связи (почта) работу будет производить в одну смену с 11 до 19 часов 30 мин. ежедневно, кроме понедельников.

Зав. райсберкассой  
И. Зиновьев.

В связи с наступлением опасного для пожаров периода, отпуск древесины местному населению из лесов Выкунского лесхоза прекращен до 1 сентября 1941 года.

Лесхоз.

2-2

ГОРЖИЛУПРАВЛЕНИЕ  
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ  
КВАРТИРСЪЕМЩИКОВ

о том, чтобы каждый из них представил справки о получаемой зарплате за апрель, май и июнь в горжилуправление не позднее 5 июля.

В случае непредставления справки, квартирная плата будет взиматься по высшей ставке, то-есть по 1 руб. 32 коп. за каждый квадратный метр.

Горжилуправление.

1-3 № 525